湖

南

运

进

面

<u> 右</u>攵

紧绷防汛弦 筑牢安全线

本报讯 (见习记者 杨 雪 通讯员 杨胜军 苗再东) 目前,南方地区已进入汛 期。连日来的降雨,使湖南 进入汛期"警戒"状态。为保 障汛期水上交通运输安全畅 通,湖南省水运系统各部门 加强对港口码头、水运企业、 渡口渡船的安全检查,及时 发布汛期预警,进一步强化 对无证船舶、采砂船舶的管 控,确保安全度汛。

为保障水府库区的生 态环境和泄洪功效,5月上 旬,湘乡市水府库区14艘 非法采砂船,36艘非法运砂 船已全部被取缔。

5月10日起,常德市五 强溪电厂大坝开闸泄洪,泄 流量从3650立方米/秒逐加 大至8600立方米/秒。为保 障泄洪安全,五强溪航道管 理处工作人员全天候待命 以保障汛期安全。自5月 13日起,常德市地方海事局 直属管理处深入辖区各港 口码头、水运企业、渡口渡 船等,开展汛期安全隐患排 查,重点检查船员汛期值班 值守情况,及时排除安全隐 患,并督促企业相关负责 人、船舶船员、渡口渡船等 务必落实各项汛期防范措 施及限航、停航要求,严防 死守,确保汛期水上交通安全。

截至目前,湖南省已储备应急船 舶 336 艘、3898 客位;储备砂石 15.28 万吨、草袋1.55万个、救生衣1.39万 件、围油栏1.99万米,为打赢"防汛攻 坚战"做足了准备工作。



近日,2019年浙江省暨金华市防 汛防台应急综合演练在金华兰溪、婺 城和武义同步"上演"。来自省内各地 的40余家救援队参加了演练。上图 为直升机救援受灾人员

陈俊杰 张发 摄

四川省航务海事部门积极备战汛期

月13日,四川省交通运输厅航务 管理局下发通知,对2019年汛期水 上交通安全及应急管理等工作进 行全面部署。

据四川省防汛抗旱指挥部分析, 今年四川主汛期在7至8月,其中涪 江上游、渠江支流州河可能发生中偏 高洪水,渠江可能发生高洪水。

该局要求,各地相关部门要全 面排查辖区风险源,落实管控措 施,实现风险源排查治理的分类分 级有效管控;组织开展汛前安全检 查,加大对船舶缆绳的锈蚀情况、 系缆桩防洪桩的固定情况、锚机锚 高洪水位防洪桩建设管理,合理规 划船舶集中停泊区,科学制定防洪 桩建设方案,逐条落实船舶防汛停 靠具体桩号;落实流域汛情通报机 制,做到上下游管理部门协调联动 及时传递,船舶船员、港航企业等 责任主体提早应对及时响应。

同时,四川省各级航务海事部 门相继展开了防洪抢险救灾演习、 隐患排查以及应急工作安排。

5月12日,宜宾市航务管理局 派出检查组赴临港经开区、翠屏 区、叙州区、屏山县,检查当地落实 防汛工作情况。5月14日,攀枝花 所属船舶进行了汛前安全及环保 检查,就趸船停靠系泊安全和人员 值守情况以及船舶污染防治工作

广元航道段专门成立了防汛 抢险应急领导小组,组建了三支防 汛抢险应急救援队伍,拟定了防汛 抢险应急预案和工作职责;配备防 汛抢险车辆2辆、船舶3艘,以及相 应的抢险应急辅助设备;坚持每周 至少进行1次航道巡查,并结合重 点航段进行随机检查,对巡查中发 现的问题,及时解决和上报,确保 汛期水上航行安全。



进入五月中旬 以来,雨水增多加 之上游来水补充, 赣江南昌段水位上 涨较快,南昌航道 处为保障主汛期船 舶通行安全,在辖 区水域开展"调标 亮灯促畅行"行 动,并安排机动船 艇专门负责夜间航 道巡查,确保航标 灯正常工作。

左图为5月15 日,航道工作人员 正在对移位航标进 行调整。

胡翔摄

贵州省地方海事依托大数据强化预警监测

本报讯 (特约记者 韦景全) 进入5月以来,贵州省强对流天气 频繁,局地短历时强降雨时有发 生,累计降雨较常年同期偏多,主 要江河水位较常年同期偏高。为 确保做好防汛减灾工作,贵州省地 方海事局(航务管理局)通过落实 防汛责任,完善应急预案,及时发 布预警信息、开展汛期隐患排查等 方式,从严、从实、从细做好备汛工

作,并依托贵州省应急云平台中的 贵州省防汛抗旱监测预警系统,进 一步强化防汛监测预警能力,确保

从强化监测和预警考虑,该局 积极与应急管理、气象、水利等部门 形成联动沟通机制,依托贵州省防 汛抗旱监测预警系统平台,快速精 准预测汛期情况。该平台集合了卫 星遥感、地形地貌、气象预报等信

息,通过算法分析,可以得出精确到 村民组的洪涝灾害信息,实现小流 域提前1小时预警、大流域提前3小 时预警。该局通过对防汛重点部位 实现了实时监测、信息共享,有效提 高了防汛指挥调度水平。

此外,该局所有应急人员及执 法车、海事艇24小时待命,确保一 旦发生突发事件或事故险情,能够 及时进行妥善处置。

以赛代练 以赛促优

长江口南槽航道治理-期工程团队吹响立功竞赛号角

本报讯 (全媒记者 黄玲 管登 红 通讯员 刘如君)"让立功竞赛常 赛常新,赛出精神,确保长江口南槽 航道一期工程优质高效进行!"5月 15日下午,交通运输部长江口航道 管理局(以下简称"长江口航道管理 局")横沙岛基地会议室气氛热烈, 长江口航道赛区2019年立功竞赛活 动动员推进会在这里召开。

动员会上,长江口赛区负责人、 长江口航道管理局纪委书记徐庆伟 和长江口航道管理局副局长任舫作 了动员讲话。徐庆伟在讲话中动员 赛区参赛单位和广大干部职工鼓足 干劲,进一步弘扬长江口精神,切实 落实好上海市立功竞赛"四个着力, 四个确保"活动要求,实现"见人见 物见精神"的竞赛目标,充分利用好 立功竞赛平台,高质量抓好长江口航 道维护、建设和发展工作,把长江口 航道赛区立功竞赛活动的锣鼓敲起 来,号角吹起来,全面行动起来!他 强调抓好立功竞赛工作要"有力 量""有质量""有分量",紧紧咬住今 年的竞赛目标,赛出士气、赛出质 量、赛出形象,争当长江黄金水道建 设排头兵,为长江口航道事业再创辉 煌而不懈努力。

长江口航道管理局副局长任舫 表示,要抓好立功竞赛工作与长江口 航道维护和南槽航道一期治理工程 相关工作的融合,与创建品质工程、 平安工地结合,强调要从六个方面抓 好工作推进:统一思想认识抓推进、 锚定任务目标抓推进、聚焦工作重点 抓推进、围绕破解工作难点抓推进、 积极形成合力抓推进、强化落实责任 抓推进,重点强调要确保施工安全, 确保工程质量,确保生态环保,希望 大家立足长江口,抓住当前长江口航 道建设、维护建功立业的好机会,充 分利用好上海市立功竞赛活动崭露 头角的好平台,挥洒智慧与才能,奋 发有为,大有作为,共同推进长江口 航道建设、维护、科研和管理等各方 面工作再上新台阶。

最后,上海市竞赛办副主任王国 君代表市竞赛办、重大办对长江口航 道赛区的工作给予充分肯定,同时作 出重要指示。王国君表示,一要通过 立功竞赛推动工程精细化管理,做到 全覆盖,工程要始终把安全放在首 位,确保工程进度;二是通过立功竞 赛促进企业转型升级,更要发挥年轻

人的作用,激活创新动力,提升企业 核心竞争力;三是通过立功竞赛,提 升企业文化建设,要把活动融入到企 业文化当中去,成为企业转型升级的 内在动力;四是按照常赛常新的要 求,在党的引领下,更加注重目标导 向,赛出干劲,更加注重过程管理, 赛出成效,更加注重文化宣传,赛出 精神。

会上,长江口航道赛区航道科 研、设计、施工、监理等各相关参赛 单位作了详细汇报,海事、公安等管 理部门的领导、代表出席了会议。当 天上午,会议代表还调研了横沙基地 长江口南槽航道治理一期工程预制 件施工现场,听取了工程建设和施工 单位对工程总体情况的介绍,观摩了 半圆体吊装工艺实验。

广州航标处AIS技术 护航船舶安全

本报讯(全媒记者 龙巍 通讯员 袁洁)5月14日,南海航海保障中心广 州航标处与珠海九洲客运港发展有限 公司签订了船舶AIS监控平台开发技术 服务协议。根据协议,广州航标处将为 该公司提供船舶码头安全监管、船舶进 港预警、船舶历史轨迹回放、数据统计 分析等全方位信息服务。

广州航标处处长李忠向记者介绍, 珠海九洲客运港处于香港、澳门的交汇 点,连通珠江东西两岸,是全国最大的 水路口岸客运站之一,年均客流量超过 500万人次。随着水上航运密度的逐年 增加和船舶平均吨位的大幅增长,为准 确及时监控船舶动态,避免船舶发生碰 撞,珠海九洲客运港现正进行码头港口 全面升级。此次与珠海九洲客运港发 展有限公司签订 AIS 技术服务协议,将 有助于提升港口码头运营管理信息化 水平,实现对港区内船舶的全面监控, 更好地安排作业计划和保障港区安全。

日照港集装箱自动化堆场(一期)竣工投产

员 王敏 宋敏华)5月15日,伴随着 一个日照海通的40英尺集装箱被 A05 号自动化轨道吊顺利装卸到 E03 堆场,标志着日照港集装箱自 动化堆场(一期)竣工全面投产。

该自动化堆场位于石臼港区西 区中部9#、10#泊位后方,是国内第 一个规模化建成、平行岸线布置的 双悬臂自动化堆场,在国内率先实 现了传统堆场与自动化堆场的混

本报讯(全媒记者 杨柳 通讯 用、内外集卡车同行模式,同一条 船舶装卸,可以同时分布在传统堆 场和自动化堆场,实现无缝连接, 创新性解决了工艺融合难度大的 难题,人工成本节省了70%。

该项目在效率提升50%以上的 基础上,每年可节省成本1000多万 元。8台自动化轨道吊采用的自动 化控制系统,应用TPS目标扫描、 LPS 吊具位置检测、CPS 集卡车引 导、OCR箱号识别、RFID无源射频

等技术,结合TOS系统智能化堆场 分配策略,实现集装箱堆场的自动 化作业,具备自动翻箱、自动归并 转等功能;整机配备了CLPS集卡防 吊起、大车激光防撞等系统,内外 集卡车道分离,确保了作业安全 性、可靠性。设备可实现24小时全 天候作业,且故障率不到传统设备 故障率的三分之一。截至目前,自 动化堆场共创造生产纪录13项,顺 利实现了投产、达产。

苏北运河部分航闸服务项目可微信受理

本报讯 (记者 顾晓平 通讯员 周莹)日前,苏北运河全线十个船 闸正式开通部分航闸服务项目微 信受理业务。

据了解,船员可分别关注所需 通过船闸的微信公众号办理适航 证书替换和展期业务,"船讯通"注

册、解绑、绑定、密码重置业务,口 门船闸航行轨迹核实与船舶实际 吃水申报业务, 苏北运河智能运行 系统已录入船舶的"船主手机、随 船电话"号码变更业务,以及预约 过闸费票据领取等业务。

苏北航务管理处先期分别在部

分船闸试点推行微信受理航闸服 致好评。

务业务,经过试点单位经验总结, 结合各船闸服务特点,采用微信距 阵形式在全线各船闸开通微信公 众号受理部分航闸服务业务,极大 地方便了船员,也得到了船员的一



未来属于青 年,重视青年就是 重视未来。青年 是国家的未来、民 族的希望,也是时 代的晴雨表、改革

发展的生力军、创新创造的突击队

中国共产党自成立之日起,就始终把青年工作作 为党的一项极为重要的工作,始终代表广大青年、赢 得广大青年、依靠广大青年。交通运输系统各级党组 织和领导干部要继承好、发扬好传统,充分信任青年、 热情关心青年、严格要求青年,关注青年愿望、帮助青 年发展、支持青年创业

要做青年朋友的知心人。尊重青年天性,照顾青 年特点,经常到青年中去,了解他们的思想动态、价值 取向、行为方式、生活方式,倾听他们对社会问题和现 象的看法,对交通运输工作的意见和建议,有则改之、 无则加勉,成为青年愿意讲真话、交真心、诉真情的知

要做青年工作的热心人。要在青年成长的关键 处、要紧时拉一把、帮一下。要关注青年所思、所忧、 所盼,帮助青年解决好他们工作生活学习中的实际困 难,创造良好发展条件,让他们感受到关爱就在身边、

要做青年的引路人。要坚持关心厚爱和严格要 求、尊重规律和积极引领相统一,帮助青年正确认识 世界,全面了解国情,把握时代大势。要理解青年所 ,积极教育引导,多鼓励、多提醒、多包容。要 积极鼓励青年到艰苦的一线、重要领域和重要岗位上 攻坚克难、施展才华,积极为青年创造发展条件

伟大复兴风雨兼程,青年一代重任在肩!相信在 以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,交通运输 广大青年一定能够接过历史的接力棒,成为名副其实 的"强国一代",谱写无愧于时代和人民的新篇章!

中国船级社武汉规范研究所与 江苏省造船工程学会达成技术合作

本报讯 (全媒记者 杨婧 通 讯员 刘安)近日,中国船级社武汉 规范研究所和江苏省造船工程学 会在南京签署了技术合作协议。 根据协议内容,双方将共同推进江 苏省造船行业持续发展和船舶科 技能力等方面的合作。

根据协议内容,双方将本着 "精诚合作、优势互补、共同发展" 的原则,充分发挥各自的优势,积 极开展长江水系标准船型、高技术 船舶(LNG动力示范船、高能效示

范船、绿色智能船舶等)、长江绿 色生态发展、安全质量提升、人才 交流与培训等方面的合作交流,共 同推进行业进步。

据了解,此次协议的签订是为 了落实中国船级社和江苏省交通 运输厅长期以来在新技术研发和 推广、绿色平安水运体系建设等领 域开展的合作,内容更加务实,在 运行模式、合作热点等方面资源共 享,为长江航运高质量发展作出积 极的贡献。

贴心服务惠船企

福建省船检局提前完成海船转籍检验

本报讯(全媒记者 王有哲 通讯员 刘义长 施振宝)5月15 日,"正和发展"轮办证人员曹先 生在福建省船检局顺利领到了船 舶检验证书,这比他心里预算的时 间大幅提前。

据介绍,"正和发展"轮是目前 福建省船检局检验的最大吨位海 船,属于目前极受国内市场青睐的 40006吨。该轮原在安徽省登记检 验,后申请转籍福建省。福建省船 检局收到船东转籍预申请后,主动 安排验船师到船舶所在的江苏张 家港久盛船业有限公司提前介入 检验,与原登记检验的船检机构会 商预检中发现的问题,合力把好船 舶质量源头关。由于省船检局提 前介入,此次转籍检验较正常船 检、证书核发流程,又缩短6个工作 日,进一步压缩了企业时间成本。

据统计,2019年1至4月,福建 省船检局已受理检验转籍船舶48 关负责人表示,该局将通过持续完 善预警制度、一次性告知、送检上 门、容缺服务等工作机制,为船舶 航运企业提供贴心服务。

舟山六横将建液化天然气接收站

年接收能力可达 1200 万吨

本报讯 (全媒记者 陈俊杰 通 讯员 吴紫明)5月14日,六横管委 会与浙江能源天然气集团有限公 司、深圳能源燃气投资控股有限公 司签订《舟山六横液化天然气 (LNG)接收站项目合作框架协

作为六横有史以来单体投资最 大的项目,该项目将实现六横LNG 产业"零"的突破。据了解,上述三 方将共同投资设立项目公司,并由 项目公司在六横小郭巨二期围垦 选址建设规模为年接收能力1200 万吨的液化天然气(LNG)接收站 项目,总投资约160亿元。项目一

期工程计划按LNG年接收能力500 万吨建设,建设一座26.6万立方 LNG 船的泊位、一座 LNG 滚装船码 头、一座LNG船舶加气工作码头、3 座 20 万方 LNG 储罐以及相应的配 套设施,投资估算75亿元。二期工 程计划将增加 LNG 年接收能力 500 万吨设施建设。考虑到长远发展, 根据市场需求,接收站规模有望增 加到1200万吨年接收能力。

未来, 六横还将积极谋划 LNG 综合产业园,打造涵盖LNG运输。 接收、LNG气加工、LNG冷能利用、 LNG装备制造及燃气电厂等环节 的完整产业链。

推动全面从严治党向纵深发展 确保加快推进交通强国建设

(上接第1版)彰显国家机关政治 属性,确保政治和业务融为一体、 高度统一。工会、共青团、妇女组 织等群团组织要充分承担起引导 群众听党话、跟党走的政治任务。 强化部属企事业单位政治导向,提

高党员干部政治本领。 《实施意见》要求,严肃党内政 治生活,强化党内政治生活的政治 性、时代性、原则性、战斗性。严 明党的政治纪律和政治规矩,发展 积极健康的党内政治文化。突出 政治标准选人用人,对政治不合格 的干部"一票否决",已经在领导 岗位的坚决调整。永葆清正廉洁 的政治本色,一体推进不敢腐、不 能腐、不想腐,完善权力运行制约 和监督机制。

《实施意见》强调,党组(党委) 要切实承担本部门本单位党的政治 建设主体责任,党组(党委)书记要 认真履行党的政治建设第一责任人 职责。重点抓住领导机关和领导干 部这个"关键少数"。建立健全党的 政治建设的长效机制,完善部系统 党内规章制度,督促党员干部坚决 维护制度权威。加强监督问责,突 出党的政治建设在党组(党委)书 记、支部书记抓党建述职评议和党 建考核评价体系中的权重。